ATELIER PHILO 
· « Le groupe est-il un ami ? »
(=le groupe entre épanouissement et enfermement)

· Qu’est-ce qu’un groupe ? ( ensemble de personnes )
· Des exemples de groupes que vous connaissez ?( classe, quartier,équipe...)
· Qu’est-ce qu’un ami ? ( quelqu’un en qui on a confiance)
· Dans quels cas ( souvenirs ? vécus ?)le groupe est-il un ami ? ( nous donne confiance en nous, nous épanouit, nous ouvre aux autres , à la différence,nous apprend la tolérance, nous réconforte, nous aide à nous intégrer , à grandir, à nous construire , à devenir autonome, à avoir une meilleure estime de soi)
· N’a-t-on que des amis dans un groupe ?
· Un groupe est-il constitué de personnes identiques ? 
· Quelles difficultés cela soulève-t-il alors ? ( intolérance, irrespect, peur, harcèlement, soumission aux plus forts, conformisme,faiblesse, lâcheté,mensonge)
· Soumission au(x) plus fort(s) : mais qui est le plus fort dans un groupe ? (Critères de la « popularité » ?)
· Dans quels cas le groupe peut-il devenir un ennemi ?Des situations où l’on vit  le groupe comme s’il était notre ennemi ? ( enfermement , emprisonnement, aliénation)
· Pourquoi justement le groupe peut –il avoir sur nous une mauvaise influence ? Qu’est-ce qui nous fait basculer vers le côté obscur ? D’où vient que l’on soit faible (perte d’identité)?
· Quelles émotions éprouve-t-on ? 
· Quelles valeurs nous transmet un groupe « ami » ?Que nous apprend-il de positif ? ( tolérance , vivre ensemble, respect, écoute , communication, estime de soi,ouverture, solidarité, altruisme...)
· Comment préserver ces valeurs au sein du groupe ( = comment résister aux dérapages,faire en sorte que le groupe reste un ami) ?( mise en place de règles coconstruites, respect de ces règles, écoute de ses émotions ,discussion au sein du groupe pour réajuster les relations...)

